
 

 

 
Νόμος Coulomb – II   (Αρχή Επαλληλίασ) 

1. Τρία ίςα θετικά ςημειακά φορτία βρίςκονται ςτα ςημεία Α, Μ και Β αντίςτοιχα 
ενόσ ευθφγραμμου τμήματοσ ΑΒ. Το ζνα φορτίο βρίςκεται ςτο μζςο Μ του ΑΒ. Το 
μζτρο τησ δφναμησ που αςκείται ςτο φορτίο ςτο Α από το φορτίο ςτο Μ είναι F. Το 
μζτρο τησ ςυνολικήσ δφναμησ που δζχεται το φορτίο ςτο Μ είναι:      
 

α) 2F          β) F       γ) 0         δ) F/2 
 
Ποια είναι η ςωςτή απάντηςη; Να την αιτιολογήςετε.        
 
2. Δφο ςημειακά φορτία q1=+q και q2=+4q απζχουν μεταξφ τουσ απόςταςη r=3m. Σε 

πόςη απόςταςη από το q1 πρζπει να τοποθετηθεί ςημειακό φορτίο q3 ώςτε να 

ιςορροπεί; 

[Απ: x=1m δεξιά του φορτίου 1] 
 
 
 
3. Στισ κορυφζσ ορθογωνίου τριγώνου ΑΒΓ (με την Α ορθή 
γωνία) τοποθετοφμε τρία ςημειακά φορτία 
QA=+2μC,QB=+2μC και QΓ=+6μC. Να υπολογίςετε το μζτρο 
και την κατεφθυνςη τησ δφναμησ Coulomb που αςκοφν τα 
φορτία QB και QΓ ςτο QA, αν είναι γνωςτό ότι (ΑΓ)=60cm και 
(ΑΒ)=30cm.  
 

 

 

4. Να βρεθεί η ηλεκτρική δφναμη Coulomb (μζτρο-κατεφθυνςη) που αςκείται ςτο 

φορτίο Γ από τα υπόλοιπα φορτία. Δίνεται ότι:  
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